



- 1395 A -

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

Nr. AV 847 din 06.11.2009

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dvs. privind situația finanțării din sistemul sanitar, vă comunicăm următoarele:

Introducerea asigurărilor sociale de sănătate a însemnat o schimbare fundamentală a modului de finanțare a sistemului de asistență medicală, care s-a perfecționat de la an la an, aducând în sistem sume importante pentru finanțarea serviciilor medicale.

Din bugetul Fondului național unic de asigurări de sănătate se suportă costul serviciilor medicale și medicamentelor necesare persoanelor asigurate.

Decontarea serviciilor medicale și medicamentelor din Fondul național unic de asigurări sociale de sănătate se realizează pe baza contractelor încheiate între casele de asigurări de sănătate și furnizorii de servicii medicale, farmaceutice și de dispozitive medicale, potrivit prevederilor din Contractul cadru și a Normelor metodologice de aplicare.

Bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate este aprobat de Parlamentul României prin Legea bugetului de stat pe surse de finanțare și domenii de asistență medicală.

Problemele ridicate sunt problemele cu care sistemul sanitar s-a confruntat an de an, cu atât mai mult în acest an când fondurile aprobate prin Legea bugetului de stat pe anul 2009 la cheltuieli cu serviciile medicale, medicamentele și dispozitivele medicale au fost cu 9,1% mai mici decât realizările anului 2008.

Pentru asigurarea continuității în acordarea serviciilor medicale și medicamentelor și pentru preîntâmpinarea dificultăților cu repercursiuni majore asupra stării de sănătate a populației, în contextul în care bugetul de stat este serios afectat de efectele crizei internaționale asupra economiei românești, au fost aprobate prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.104/2009 *pentru modificarea și completarea Legii nr.95/2006 privind reforma în domeniul sanitar* credite de angajament suplimentare în suma de 2.800 milioane lei (2,8 miliarde lei) cu termen de plată în anul 2010



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

In anul 2009 sunt prevazute prin credit de angajament fonduri în sumă de 5,6 miliarde pentru medicamente cu si fara contributie personala si medicamente in programele de sanatate fata de 4,2 miliarde lei utilizate in anul 2008. Urmare a faptului ca prin Hotarirea de Guvern nr. 1225/2008, *pentru modificarea si completarea Contractului cadru privind conditiile acordarii asistentei medicale in cadrul sistemului de asigurari de sanatate in anul 2008*, a fost eliminata valoarea de contract la farmacii incepand cu luna octombrie a anului 2008 s-a iregistrat o crestere cu aproximativ 45% a consumului mediu lunar in acest an fata de cel din anul 2008 pana la luna octombrie.

Cu stimă,

MINISTRU

ADRIEAN VIDEANU



Domnului deputat TUDOR CIUHODARU
CAMERA DEPUTAȚILOR

Expert
Floria Cazan